



Голос Времени

20 АПРЕЛЯ

СУББОТА 2002

Издаётся с 16 марта 1971 года

№32 (6273) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Приветствие участникам районного слета ученических производственных бригад

Дорогие друзья!

Я обращаюсь к вам с верой и надеждой. Верой в то, что вы, пройдя школу ученических производственных бригад, станете настоящими хозяевами нашей родной Кировской земли, и надеждой на то, что приумножите ее богатство и славу.

Как лемех плуга очищается от ржавчины и становится зеркально чистым, когда он ежедневно вспахивает землю, так и душа человека светлеет, когда он трудится, мужественно встречая неудачи и не обольщаясь успехами.

Работа на земле формирует главные качества человека - доброту, порядочность, прилежание, желание трудиться. Земля не терпит неумелых.

Почти за 50-летний период развития ученические производственные бригады, можно сказать, прошли "огонь, воду и медные трубы" и сохранили за собой исключительное место в системе допрофессионального обучения и трудового воспитания.

Многие школьники получили профессии тракториста-машиниста, швеи или повара второго разряда, водителя.

В беспрерывном пользовании ученических бригад в районе находится 1225 гектаров пашни, где наставники учат вас быть рачительными и мудрыми хозяевами, получать прибыль от своего труда.

По итогам прошлого года признаны лучшими бригады Орловской, Коммаякской и Старопавловской школ. Орловская школа не только в районе, но и в крае известна

экологической направленностью. Ребята здесь трудятся на учебно-опытном участке, выращивают овощи и рассаду в теплице, совместно с хозяйством работают на земле. Старопавловская, пока единственная в районе, развивает животноводство: сейчас здесь разводят нутрий и свиней.

Проведение слетов ученических бригад и конкурсов профессионального мастерства стало в районе традицией. Не исключение и нынешний год. 34-й районный слет пройдет 22 апреля на базе бригады имени Ермоленко Коммаякской школы. Своим профессиональное мастерство покажут юные рационализаторы и экологи, лесоводы и животноводы, овощеводы и операторы машинного доения, полеводы.

Сегодня мы уже можем говорить о результатах первых конкурсов.

В конце марта состязались юные бригадисты, определены три победителя: Наталья Невыкова, Наталья Осипенко и Вика Гавриш, бригадисты Коммаякской, Старопавловской и Орловской бригад.

А в конкурсе пахарей, прошедшем 10 апреля, лучшими стали Иннокентий Храпач (Старопавловская), Тенгиз Закаидзе (Горнозаводское) (на снимке) и Александр Пудченко (Коммаяк).



Победители районного слета будут защищать честь Кировского района на краевом слете ученических производственных бригад, который состоится в июне этого года. Успехов и побед вам!

Ребята, помните: тот, кто целеустремлен, всегда побеждает. У вас впереди вся жизнь. И пусть все, чему научили вас в школе, что передали родители, останется в памяти и поможет

сделать свой выбор, получить достойную профессию и добиться успеха.

Будущее России, ее сила и могущество - вы, поколение образованных хозяев земли российской.

Геннадий МАКАРОВ,
заместитель главы,
начальник Управления
сельского хозяйства
райгосадминистрации.

В районной администрации

Идет трехмесячник по благоустройству

Об этом шел разговор с главами администраций района, представителями санэпиднадзора и милиции в районной администрации. Вел совещание заместитель главы администрации Г. В. Макаров.

Штаб по проведению трехмесячника объехал все населенные пункты района, чтобы вочию убедиться, какая же работа уже проделана за истекший месяц. Итоги проверки оказались весьма неутешительными: половина марта и половина апреля ушли на "раскачку" - подготовку к основным работам. Где-то произвели обрезку деревьев, где-то убрали стихийные свалки, но в целом в районе не чувствуется, что идет санитарная очистка и благоустройство.

Население района практически не участвует в уборке: всюду на улицах кучи инертных материалов, навоз, сухие обрезки деревьев, несмотря на то, что, как утверждают главы, ходят по селам и станциям тракторы, которые собирают этот мусор...

Вот где они действительно ходят, так это в Комсомольце (Н.М. Казанцева), и это видно по санитарному состоянию поселка.

В остальных населенных пунктах по-прежнему стихийные свалки в поймах рек, разбитые дороги, неухоженные лесополосы. В сельских администрациях практически нет своей необходимой техники.

Было составлено 167 протоколов на нерадивых хозяев, но только 24 из них оштрафованы.

Кстати, активное участие в работе по наведению санитарного порядка в районе принимают участковые милиционеры. Ими составлено 59 протоколов.

Некоторые главы администраций придерживаются такой позиции: благоустройство и побелку надо приурочить к праздникам, дескать, так всегда было, на что Г. В. Макаров заметил:

- Мы делаем это не для "галочки", и трехмесячник - это не аврал, санитарной очисткой и благоустройством следует заниматься не "по случаю", а постоянно, это должно стать нормой нашей повседневной жизни.

И посоветовал обратиться к опыту краснодарцев и своих ставропольчан из Петровского, Грачевского, Шаповаловского, Александровского районов, где уже давно наведен порядок.

Геннадий Владимирович провел встречу и с руководителями сельхозпредприятий по этому же вопросу.

Наталья КАБЛУЧЕВА,
главный специалист
райгосадминистрации.

Анонс!

"Как живешь, фермер?"

Приглашаем фермеров Кировского района в редакцию газеты "Голос времени" для участия в "Творческой летучке с участием...", которая состоится 23 апреля в 14 часов.

В беседе за "круглым столом" вы сможете рассказать о своих успехах и трудностях, высказать свое мнение о земельной реформе, изложить свои взгляды по вопросам аренды земли и ее распродажи, использовании угодий в нашем районе, рассказать о своем отношении к созданию межфермерских кооперативов и крупных агрофирм, крестьянских банков, о том, как подготовиться к весне и страде, какую помощь получают фермерские хозяйства от государства, о том, как защищены ваши права.

Мы приглашаем также на эту встречу представителей Управления сельского хозяйства района и Ассоциации крестьянских фермерских хозяйств, земельного комитета и юриста райгосадминистрации.

Мы также выслушаем ваши мнения о нашей газете.

И все это будет опубликовано в "Голосе времени".

Итоги

На 6 месте из 13

В коллективе Кировского МРО налоговой полиции подведены итоги оперативно-служебной деятельности за первый квартал текущего года. Всего по отделу только уголовных дел, связанных с налоговыми и другими экономическими преступлениями (мошенничество, незаконная предпринимательская деятельность, обман потребителей и др.), возбуждено 18, из них 6 - по нашему району.

Как сообщил нам начальник первого оперативного отделения МРО, подполковник налоговой полиции В.А. Браунико, удалось доначислить солидные денежные средства в бюджеты, взыскать определенные суммы, ликвидировать часть недомок.

Кировский МРО по итогам работы за первый квартал вышел на шестое место по краю из тринадцати родственных подразделений. (Соб. инф.).

Всероссийская экологическая олимпиада

прошла в Кисловодске. В ее работе приняли участие школы и детские сады нашего города и района. На экологическую выставку они представили программы работы с детьми, рефераты педагогов и детские доклады, в том числе исследовательские материалы научного общества "Прометей", а также многочисленные экспонаты: панно из цветов и растений, пуха и бисера, виды морского дна из ракушек, картины и всевозможные поделки из природного материала.

Завершил олимпиаду "круглый стол", где свои работы представили педагог Орловской школы, заслуженный учитель РФ Любовь Ивановна Горбатых и исполняющая обязанности директора эколого-биологического центра Новопавловска Ольга Ивановна Шаповалова.

(Соб. инф.).

Совещание

Надо открывать

новые реабилитационные центры, приюты и детские дома для юных бродяжек Ставропольского края. На сегодня это - проблема номер один.

Именно так и обозначили на краевом селекторном совещании по предупреждению безнадзорности, беспризорности и преступлений среди несовершеннолетних.

Говорилось также о занятости подростков в летнее время, об организации летнего отдыха, о трудностях, которые испытывают отделения по делам несовершеннолетних; о необходимости восстановления комнат школьника, игровых и спортивных площадок по месту жительства и об активизации совместных усилий всех заинтересованных служб и ведомств.

Кировский район был отмечен лишь единожды, зато с положительной стороны: в станице Советской открылась детско-юношеская спортивная школа.

(Соб. инф.).

◆ На сельском сходе

Против - двое

В станице Советской прошел сход граждан.

Зал Дворца культуры, рассчитанный на 400 мест, был переполнен: пришло, в основном, работоспособное население, люди средних лет и молодые.

Глава администрации Советского сельсовета В.А. Гречко рассказал собравшимся об исполнении бюджета за прошлый год (из краевого бюджета было дотаций 876 тысяч рублей, своих собственных средств получено 1.103 тысячи) и о перспективах развития муниципального образования сегодня.

Станица нуждается в ремонте дорог, освещении, благоустройстве. Проведен ремонт котельной в детском саду № 17, водопроводов - в школе и больнице. Идет трехмесячник по благоустройству и санитарной очистке станицы. Были у нас представители районного штаба, отметили, что работа эта делается: ликвидированы стихийные свалки, разработаны маршруты движения транспорта по сбору мусора (станичники оповещены об этом по местному радио), нарушители санитарных правил предупреждены или оштрафованы.

В Советской 7357 жителей. В станице имеется 5 детских садов, рассчитанных на 233 места, но в них сейчас только 149 детей. И стало целесообразным содержать такое количество дошкольных учреждений, тем более, что именно они и "сбегают" львиную долю бюджетных денег. Решено оставить 3 садика. Два других здания будут использованы по согласованию с районным отделом образования для других целей.

Говорилось на сходе о подготовке молодежи к службе в армии. Здесь тоже тревожная картина: из 72 ребят, прибывших на медицинскую комиссию в военкомат минувшей осенью, только 16 признаны полностью пригодными.

Сейчас в школе создан клуб "Защитник" под патронажем атамана станицы С.А. Ширяева. Ребята здесь занимаются спортивной подготовкой, стараются хорошо учиться, заметно отличаются своей выправкой и культурой поведения. У них есть даже своя форма.

Впервые за последние годы у нас в станице рождаемость выше, чем смертность: родились 107 человек, умерли 96 (по району картина обратная, к сожалению, ред.).

Уделяет внимание администрации культурной и спортивной жизни станицы: выделено более 2 тысяч рублей местной библиотеке на подписку периодических изданий, а фермеры А.И. Родин и С.М. Ерощенко приобрели спортивный инвентарь для ребят.

К 18 мая готовится большой праздник, посвященный Дню казачьей культуры.

Отметил глава работу земельной, жилищной и административной комиссий, где решаются многие насущные вопросы повседневной жизни станицы. Сюда поступило 472 обращения, потребовалось 123 выезда по месту жительства, причем 78 обращений было по межвым спорам.

Была проведена большая кропотливая работа по обновлению банка данных о наших семьях, составлена социологическая карта населения.

Общая беда всей станицы - семьи, где родители пьют и не выполняют своих обязанностей перед детьми. На административную комиссию были приглашены материальницы Л.В. Устинова, Т.В. Шумайлова и другие. А всего в станице 334 неблагополучных семьи, 19 опекаемых детей, 12 находятся в детских домах. За год трое лишены родительских прав: Н.С. Кель, Л.В. Лобкова, В.С. Жулин. Шестеро их детей вальты под опеку, за ними закреплено жилье, а те, кто жилья не имеет, поставлены на учет, один из них уже получил квартиру. Но есть еще 173 малообеспеченные семьи, которые тоже нуждаются в помощи, есть 11 детей-инвалидов... Администрация по мере возможности выделяет им деньги на лечение.

На дому обслуживаются 103 человека.

Неблагополучно обстоят дела по профилактике туберкулеза. Работала в станице передвижная флюороустановка, но из 5003 жителей обследование прошли только 1059.

Участники схода поставили вопрос о пастбищах. Стадо в центре станицы и в восточной части ее имеет выпасы, а в западной их нет. Решили 132,5 гектара выделить для этих целей (в обмен на колхозную землю).

Станичники потребовали от местной власти, чтобы коренное население станицы считалось с обычаями и традициями соседней и не нарушало бы законов Российской Федерации. Сход принял решение о выселении семьи турок-месхетинцев, один из членов которой совершил насилие в отношении русской девушки.

Люди требовали также ограничения прописки мигрантов в станице и строгого соблюдения закона о регистрации вновь прибывших граждан.

В Советской пожелали прописаться 112 граждан, 82 из них зарегистрированы, остальные отказано по объективным причинам: кто-то не имел гражданства, кто-то необходимых документов.

Поднимались вопросы об аренде и субаренде угодий. Сход решил запретить руководителям предприятий передавать землю в субаренду.

Оценивая работу главы администрации, станичники признали ее удовлетворительной. Однако депутат Совета В.В. Гуенко внес предложение признать ее неудовлетворительной, поскольку В.А. Гречко, по его мнению, скрывает цифры бюджета станицы и раздул штаты администрации, но незаконно уволил "неудобных"...

В поддержку В.В. Гуенко был только один голос, воздержавшихся не было.

Валентина МИРГОРОДСКАЯ, заместитель главы администрации Советского сельсовета.



Есть самородки!

И немалая их доля приходится на наш Кировский район. Одно из подтверждений тому - краевой смотр-конкурс "Золотой самородок", прошедший в центре эстетического воспитания в Ставрополе. Цель конкурса - выявление самобытных талантов среди юных исполнителей народных песен и частушек, музыкантов, посвятивших себя игре на народных инструментах. Возраст участников от 5 до 18 лет.

Кировчане представили семь номеров, и все они получили высокую оценку, были награждены дипломами и призами.

В старшей возрастной группе диплом I степени получила ученица 2-й школы Наталья Гавришова.

В средней группе дипломами второй степени награждены Катя Вечкилева (Горнозаводское), дуэт вокалистов-старопапавловцев в составе Андрея Мысников и Николая Мараховского, исполнивший под баян старинную казачью песню "Маруся", и Настя Путицева (Комсомolec); она великолепно, под музыкальное сопровождение прочитала былинку об Илье Муромце.

Еще одна ученица 2-й школы Нелли Рахимова за исполнение русских народных песен получила диплом III степени.

Уникальная игра юного гармониста из Советской Антона Литвинова, его виртуозность и удаля принесли ему диплом I степени.

А высшей награды - диплома лауреата - удостоена самая юная наша участница (она на снимке) - воспитанница детского сада "Березка" Настя Нечитайло. На конкурсе она встретила не только признание, но и свой шестой год рождения.

Иван КОВАЛЬЧУК.

◆ Ваше здоровье

Туберкулез и дети

Больные туберкулезом есть в каждом городе, поселке, станице. Кто-то из них знает о своем недуге и стремится соблюдать правила гигиены, кто-то никаких правил не соблюдает, возможно, и о болезни своей не знает. Но все они в определенной стадии являются распространителями палочки Коха, представляя опасность для окружающих. Особенно для детей.

Здоровый новорожденный ребенок получает прививку вакциной БЦЖ впервые в родильном доме, на 4-7 сутки после рождения, затем в 7 лет и в 14.

Все члены семьи беременной женщины проверяются с помощью флюорографии. Если во время обследования обнаруживается больной туберкулезом, его необходимо изолировать на 6-8 недель, чтобы у новорожденного после прививки успел выработаться иммунитет.

У непривитых детей риск заболеть туберкулезом возрастает в 16 раз! Привитые дети более устойчивы к инфицированию, и даже если заболевают туберкулезом, процесс этот у них протекает без осложнений, в легкой форме.

Если в семье есть больной туберкулезом, дети и подростки получают профилактическое лечение. Сегодня таких детей в районе 120, 15 из них больны туберкулезом.

В детских садах и школах, в детской поликлинике раз в год проводится туберкулинодиагностика. При положительной реакции: от 5 до 17 мм - вираж, от 17 и выше - гиперергическая реакция, - детей смотрит фтизиатр. После обследования они проходят профилактическое лечение в течение трех месяцев. Обычно положительная реакция свидетельствует о том, что ребенок инфицирован, но еще не болен туберкулезом, не опасен для других и может по-прежнему ходить в детский сад или школу.

К сожалению, эпидемиологическая ситуация по туберкулезу в районе неблагоприятная, поэтому будьте внимательны к своему здоровью и здоровью своих детей. Единственный способ выявить туберкулез на ранней стадии - флюорообследование, не пренебрегайте им.

Людмила СВЕТЛИЧНАЯ, районный фтизиатр.

Диагноз "сифилис"

выставлен в прошлом году 53 больным, в том числе трем подросткам из неблагополучных семей. Районный показатель заболеваемости сифилисом составил 79,2 при среднекраевом 120,2 на 100 тысяч населения.

Гонорея была выявлена у 15 человек. За первый квартал этого года на учет поставлены еще 13 больных сифилисом. (Соф. инф.).

ОБРАЩЕНИЕ

расширенного совещания глав районов, муниципальных образований, представителей этнических, казачьих и религиозных организаций, представителей учреждений образования, культуры, руководителей предприятий, учреждений и организаций восточных районов края

Участники совещания, обсудив вопрос о состоянии межэтнических отношений в восточных районах края, отмечают опасность межэтнической напряженности, противостояния, конфликтов, порожденных реформированием политической, экономической, социальной сфер российской общности.

Хватит делиться по национальным и религиозным признакам. Все мы - достойные граждане Великой России и только вместе, плечом к плечу, сможем решать возникшие сложные проблемы.

Возрождение нашего многонационального края и России возможно только при взаимопонимании, совершенствовании межнациональных отношений, признании прав и обязанностей каждой нации и народности в соответствии с Конституцией России.

Обращаемся ко всем гражданам края: надо не допускать конфронтации. Протянем друг другу руку во имя будущего наших детей и внуков. Давайте вместе, без излишней эгоистичности, крикливости обустроить наш общий дом.

Нам крайне необходимо сейчас, ежедневно и ежечасно, делать пусть малое, но созидательное дело.

Мы отстаем в социальном обустройстве, в развитии производственной инфраструктуры, созвучных новым экономическим взаимоотношениям.

Сделать это мы сможем, объединив богатые культурные традиции всех наций и народностей края. Только единение, напряженный и грамотный труд смогут создать нормальные условия жизни.

Безнаказанность к нарушителям закона и морали в сфере межэтнических отношений чревата тяжелыми последствиями, поэтому обращаемся к правоохранительным органам тщательно расследовать каждый конфликт на межнациональной почве, строго спрашивать с их организаторов и виновников.

Обращаемся к правительству Ставропольского края комплексно рассмотреть социально-экономические проблемы восточных районов, от которых зависят мир, благополучие и процветание всего края.

Выражая волю всех жителей восточных районов Ставрополья, призываем к общему согласию, миру, дружбе и добрососедству всех наций и народностей во имя будущего края и России!

